



Стр. 2

# Памяти врачей

В Прокопьевске состоялось открытие двух мемориальных досок – хирургу ВГСО Геннадию Колосову и главврачу стоматологической поликлиники N 2 Геннадию Лембергу

На снимке: на открытии памятной доски хирургу ВГСО Геннадию Колосову.



Л.И. Лемберг.



Коллеги-стоматологи на митинге.

СОБЫТИЕ

# Памяти врачей

**В Прокопьевске состоялось открытие двух мемориальных досок – хирургу ВГСО Геннадию Колосову и главврачу стоматологической поликлиники N 2 Геннадию Лембергу**

Традиция увековечивать имена прокопчан, прославивших жемчужину Кузбасса своим умом и талантом, в нашем городе в последнее время становится все более очевидной. Один из вариантов отдать дань памяти легендарной личности – мемориальная доска. Как правило ее устанавливают там, где человек жил, работал или учился.

По данным управления культуры, сегодня в Прокопьевске установлено 65 мемориальных досок, причем половина из них (32) открыта в течение последних пяти лет. В рамках программы мероприятий, посвященных Дню медицинского работника, в минувшую среду в центре города состоялось открытие сразу двух мемориальных досок.

Первая доска установлена на фасаде здания по проспекту Шахтеров, 6, в честь талантливого хирурга ВГСО, выполнившего сложную операцию в подземных условиях, полного кавалера знака «Шахтерская слава» Геннадия Львовича Колосова.

Церемония традиционно началась на высокой патетической ноте – заслуженный работник культуры РФ Геннадий Гринчак исполнил песню «Прокопчане». Прозвучал гимн города.

Почтить память легендарного врача собрались его коллеги из Прокопьевского военизированного горноспасательного отряда, руководители города и почетные гости из области, его близкие и друзья. Почетное право открыть доску предоставили Ильгизу Галееву – заместителю директора Кемеровского областного центра медицины катастроф, доктору медицинских наук и Сергею Пушкареву – помощнику командира прокопьевского ВГСО, преемнику и ученику Г.Л. Колосова. Чуть позже каждому из них предоставят слово. А пока ве-

дущая лаконично знакомит участников мероприятия с непростой судьбой Геннадия Колосова.

Он коренной прокопчанин, родился в военном 1942 году, а детство его выпало на тяжелое послевоенное лихолетье. После вечерней школы работал автослесарем в пассажирском автохозяйстве, затем учился в Кемеровском мединституте. Вернулся в родной город, 17 лет работал врачом-хирургом в медсанчасти шахты «Коксовая». В 1983-м был принят на службу в ВГСЧ, где проработал более четверти века. Главная заслуга Геннадия Колосова в том, что под его руководством была создана первая в Кузбассе реанимационная противошоковая группа для оказания квалифицированной медицинской помощи в подземных условиях.

Особым днем в жизни врача-хирурга стала дата 17 февраля 1997 года, когда в результате обрушения породы на шахте «Коксовая» под завалом оказался старший смены Александр Мазин. Для того, чтобы извлечь из-под завала пострадавшего, доктор Колосов сделал сложнейшую уникальную операцию прямо в подземных выработках: рискуя собственной жизнью, полулежа, на ощупь, в темноте провел ампутацию раздавленной ноги, что позволило спасти шахтеру жизнь.

Высочайший профессионализм прокопьевского врача получил особую

оценку – он был награжден медалью «За спасение погибавших» и удостоен первой национальной премии «Призвание».

Хрустальный кубок «Призвание» ныне является достоянием музея трудовой славы Прокопьевского ВГСО, а имя Геннадия Колосова внесено в Книгу Памяти погибших шахтеров Кузбасса.

Память талантливого врача почтили минутой молчания, к мемориальной доске его коллеги из ВГСО возложили корзину цветов, многочисленные гости также принесли живые цветы к памятному месту.

Заместитель директора Кемеровского областного центра медицины катастроф Ильгиз Галеев в своем выступлении отметил:

– Это был врач от Бога, уникальный человек. Мы учились с ним вместе, жили в одной комнате студенческого общежития. Позже я отлично узнал его как специалиста. После открытия реанимационной противошоковой группы, которой он руководил, буквально за три года показатели спасения попавших в беду выросли в три раза! Не каждому дано быть таким профессионалом, а еще человеком большой души и огромного сердца.

С большой теплотой говорил с трибуны о Геннадии Колосове и командир прокопьевского ВГСО Борис Чубаров:

– Так совпало, что в детстве мы жили с ним по соседству. Он очень любил

технику. Был настоящим парнем! Когда было решено максимально приблизить медиков к месту работы шахтеров, в его лице мы нашли грамотного специалиста и организатора. Его бригада выезжала на места аварий около десяти тысяч раз, а за этим – тысячи случаев спасения человеческих жизней. Он никогда не разделял людей на начальников и простых работяг, готов был помочь каждому. Уверен, что Геннадий Колосов воспитал себе достойную смену.

Слово предоставляют преемнику доктора Колосова – помощнику командира отряда по медицинской службе Сергею Пушкареву:

– Наши бойцы по-своему расшифровывают аббревиатуру ВГСЧ – «Всегда готовы спасти человека!». Эту готовность прививал нам Геннадий Львович...

Отметим, что посвятили жизнь медицине и обе дочери Геннадия Колосова. Одна из них, Инна Геннадьевна, от имени семьи искренне поблагодарила власти города и коллег за память об отце.

Череда почестей знаменитым врачам нашего города продолжилась митингом на площадке у стоматологической поликлиники по улице Космонавта Волынова, 13. На фасаде этого здания отныне установлена новая современная мемориальная доска в память о заслуженном враче РФ, основателе этого учреждения Геннадии Самуиловне Лемберге.

Трудиться в системе здравоохранения нашего города он начал с 1959 года. После окончания Омского медучилища, а затем мединститута был направлен в Прокопьевск врачом-стоматологом-ортопедом. Двадцать шесть лет, с 1969-го по 1995-й, являлся главным врачом стоматологической поликлиники N 2. Благодаря его незаурядным способностям организатора уже в те годы советского периода медучреждение было оснащено новейшим оборудованием, внедрялись современные методы обследования и лечения пациентов. Сын и дочь пошли по его стопам, также выбрали эту профессию и сегодня работают в ведущих стоматологических клиниках Кузбасса.

Вдова Геннадия Самуиловна, Людмила Ивановна, также посвятила жизнь медицине – долгие годы работала завпроизводством в стоматологической поликлинике N 1 Прокопьевска, а ныне живет в областном центре. На митинге Людмила Ивановна от всего сердца поблагодарила прокопчан за память о муже и помощь их семье.

С большой теплотой вспоминали в своих выступлениях о Геннадии Лемберге его коллеги, отмечая, что он всегда был готов прийти на помощь, даже в выходные и ночью. По тревожному сигналу мчался выручать пациента. Сторож открывал поликлинику и Геннадий Самуилович оказывал экстренную по-

мощь, спасая пациентов от мучительной зубной боли.

– Мне досталось бесценное наследство – слаженный коллектив, эту команду Геннадий Самуилович создавал не один год. Врачебный штат сегодня почти тот же, это специалисты с богатым опытом работы, – подчеркнул главврач стоматологической поликлиники N 2 Владимир Мясников.

– Открытие мемориальных досок, посвященных лучшим людям, которые внесли особый вклад в развитие нашего города, – славная традиция. И очень приятно, что среди этих имен есть и наши знаменитые врачи, – сделал акцент начальник управления здравоохранения Сергей Коробкин. – Геннадий Самуилович действительно был одним из лучших. Внедрял все новшества, опережая многих стоматологов области. А еще он был прекрасным человеком, умел дружить с людьми.

... Звучит символическая мелодия «Люди в белых халатах». Медики-коллеги, возложив к мемориальной доске алые гвоздики и розы, не спешат расходиться. А с неба накрапывает дождь, как грустные слезы о тех, кто так много сделал для спасения и исцеления других, а сам, увы, так рано ушел из жизни. Но оставил о себе добрую, светлую память.

**Ирина ТАТАРИНЦЕВА,  
Николай БАБАРИЦКИЙ**  
(фото)